



## 24年从未安排上岗却被“下岗” 湖南一 退役军人疑其工作编制被人冒名顶替

华夏早報 - 灯塔新闻记者  
阳杨 报道

退伍安置时到县畜牧局报完到就被告知编制满员无岗安排，24年来从未上过一天班，也没享受过单位的任何福利待遇，到头来竟然在毫不知情的情况下还被单位解聘了，任何失业保障都没有。这种奇葩事就发生在湖南省岳阳市湘阴县退役军人杨勇身上。

据杨勇介绍，他是1996年12月响应号召应征入伍的，是岳阳地区第一批援藏武警。在部队期间表现优秀，多次荣获优秀士兵，荣立三等功一次，并光荣入党。

1999年12月退伍返乡后，经民政局统一安排，于2000年1月到湘阴县畜牧水产局报到，并签订劳务合同。可畜牧局的领导却以该单位编制满员、企业经济不景气为由，直至今日未给予安排工作岗位。去年，他去湘阴县畜牧水产局咨询上班事宜时，却被告知其已被单位解聘。

“自从2001年我到单位报到后，每年都会向单位询问工作的事，多次要求上岗，但均遭到各种理由拒绝，现在竟然又在我本人不知情的情况下私自解聘我，也不通知我本人，还是我从别处得知我已经下岗，我去单位问，他们才告诉我的。单位从未安排我上岗，而今又变下岗，我从未上岗，哪来的下岗？”杨勇表示，从分到单位至今未领过工资，从未享受国家给予其应享有的各种福利，2001年安置时自己还倒贴了120元的劳动服务费。湘阴县畜牧局这种不落实政府安排，以各种理由搪塞，不安抚退伍军人的严重失职失责的行为，根本就没有把《兵役法》和退役军人安置政策当回事，剥夺了他的就业权利，严重侵犯了他的合法权益。

杨勇称，24年以来，湘阴县畜牧局无论在安置其工作，以及私自解聘他的事情上，都是该局在单方操作，他本人完全不知情。而且解聘后也未给其办理下岗失业的各种保障，属于严重违规行为。就连他从别人那里打听到，自己名下曾有一张社保证证上的身份证号码也不是他的。

记者在杨勇提供的社保证上看到，上面的姓名是“杨勇”，贴相片处没有相片，工作单位是“湘阴县兽药厂”，核发时间是2009年

7月13日。

杨勇表示，他连兽药厂在哪都不知道，更不知道单位何时给他办的社保，因为单位从未与他有过沟通，所以也不确定这份社保证是不是给他办的。即使是他的，购买社保时社会保险账号与他本人身份证号码不符，也属于严重失职失责。

“单位要解聘我，肯定要与我签一份解聘合同吧，他们有没有合同，那上面的签名是不是我？可以申请笔迹鉴定。”杨勇告诉记者，他的党员组织关系自从退役后分到县委组织部，至今一直未动过，何来上岗一说，他希望各级领导和有关部门查清其工作编制是否有人冒名顶替，各方面待遇是否有人冒领，依法依规给他一个公正合理的说法与安排，还他一个公道。

由湘阴县“双退”领导小组办公室和县劳动局制发的《退伍军人安置表》显示，根据湘阴县人民政府湘政发【2001】第5号文件精神，经县退伍安置领导小组研究，同意杨勇同志安排到县畜牧局工作，上面盖有上述两家单位的公章，落款日期为2001年4月20日。

湘阴县人民政府湘政发【2001】第5号文件，即为2001年2月9日印发的《湘阴县人民政府关于做好2000年度大中专毕业生分配、城镇退伍军人安置工作的通知》。通知称“这次分配的大中专毕业生、安置的城镇退伍军人，由分配、安置单位一次性建档，用人单位必须无条件接受，县编委、计划、劳动、人事、民政等单位凭县政府文件一次性办理好有关手续，确保分配和安置的大中专毕业生、城镇退伍军人如期到用人单位报到上岗，任何单位不得以任何理由拒绝接受政府下达的分配、安置任务。对拒绝接受或不完成分配、安置任务的单位，要追究领导者的责任。”

该《通知》还要求“接受安置单位不得以任何名义向分配、安置的大中专毕业生、退伍军人收取押金、集资款及其他费用。对在大中专毕业生、城镇退伍军人分配、安置工作中违规收费的要严肃处理。”据此，不知杨勇所说的有关部门收取的“120元劳动服务费”是否合理合法，需要有关部门给个说法。

在该《通知》附件的“2000年度大中专毕业生分配、城镇退伍军人安置任务方案”中列明，畜牧局计划安排退伍军人的名额为2

人；在一份《2000年度志愿兵、城镇兵分配表》中显示，畜牧局分配人数也是2人，列明人员名单为杨勇和徐某，安排单位性质为企业。但在另一份《2000年度大中专毕业生分配、2001年度城镇退伍军人安置任务表》中，畜牧局计划安排退伍军人人数为1人，属事业编制。

该《通知》还对参与分配和安置的大中专毕业生、城镇退伍军人提出了要求，强调“参与分配和安置的大中专毕业生、城镇退伍军人要服从分配，及时到接受单位报到上岗。对3个月内不到接受单位报到，6个月内不到岗的，自动取消分配、安置资格。”

《国务院关于进一步做好城镇退役士兵安置工作的通知》（国发〔2005〕23号）也要求“依法保障城镇退役士兵安置就业”、“严禁限制或禁止下属单位接收城镇退役士兵。凡与《中华人民共和国兵役法》及国务院、中央军委有关政策规定相抵触的部门或行业文件，一律不得执行。”、“各地区务必于2005年8月底前开出所有安置介绍信，并督促有关单位尽快落实，确保城镇退役士兵真正上岗就业。”“未落实工作岗位的，接收单位要于2005年10月底予以落实，因接收单位原因导致城镇退役士兵不能按时上岗的，应当按照国务院、中央军委有关文件要求，从当地安置部门开出介绍信当月起，接收单位要按照不低于本单位同工龄职工平均工资的80%，逐月发放生活费；对未发放生活费的，接收单位要于2005年10月底前全额补发。”而“对已选择自谋职业但仍未领到一次性经济补助的城镇退役士兵，地方各级人民政府要于2005年10月底前全部兑现。”

根据2021年的信息，湘阴县畜牧局现已更名为湘阴县畜牧水产服务中心，属于湘阴县农业农村局下设所属事业单位。该中心负责人范岳称，他是前两年刚到任的，对于杨勇的情况不太了解，其本人也没来找过他反映情况。

杨勇告诉记者，他已经把实际情况反映给了湘阴县畜牧水产服务中心负责人范岳。范岳表示，下一步将安排人事部门查清事实。

记者多次拨打湘阴县退役军人事务局局长任剑和湘阴县委书记刘世奇的联系电话，二人均未接听。

## 桂林成为第22届东博会 “魅力之城”之一

华夏早报讯（记者 陈仕优）记者从中国—东盟博览会秘书处获悉，第22届东博会中国和东盟各国“魅力之城”已全部确定，分别是中国桂林市、文莱斯里巴加湾、柬埔寨西哈努克省、印尼南加里曼丹省、老挝琅南塔省、马来西亚霹靂州、缅甸密支那市、菲律宾综合展示、新加坡、泰国西部地区、越南同奈省。

为深化中国与东盟的合作，使双方合作从国家层面进一步延伸到城市层面，从第2届东博会起推出“魅力之城”专题。各主办国选择本国具有代表性的城市作为“魅力之城”，综合展示其在贸易、投资、科技、文化、旅游、人文交流等方面的发展和商机。

## 东莞举办“智汇东莞·AI 创未来”大湾区峰会

华夏早报讯（首席记者 董哲 通讯员 郭洪涛 谭旭娜）8月30日，东莞市人工智能产业协会换届大会暨“智汇东莞·AI创未来”大湾区峰会在虎门龙泉国际酒店隆重举行。本次大会汇聚政、产、学、研等各界精英，共同见证协会新一届领导班子的诞生，共谋人工智能产业高质量发展新篇章。

东莞市作为国家制造业名城，近年来人工智能产业蓬勃发展，方兴未艾，人工智能作为新一轮科技革命和产业变革的核心驱动力，正加速融入实体经济，把握战略机遇，推动AI技术与制造业深度融合，打造具有全球影响力的智能制造高地。

新任第二届东莞市人工智能产业协会会长蒋仕元全面回顾了该协会在推动AI技术应用落地、组织高端行业交流、搭建政产学研合作平台等方面取得的显著成果，并对全体会员单位及支持机构表示诚挚感谢。蒋仕元表示，人工智能正加速重构产业形态与城市治理模式。作为全国制造业名城，东莞正站在智能化转型的关键节点上。人工智能不仅是技术革命的核心驱动力，更是重塑产业生态、培育新质生产力的战略支点。新一届协会领导班子将秉持“创新驱动、协同发展、服务产业”的宗旨，进一步深化粤港澳大湾区人工智能领域的融合与协作，助力东莞打造具有全球影响力的人工智能创新高地。

华南理工大学智能工程学院院长陈小奇教授围绕“智能感知与自主系统的技术演进与产业应用”作主旨演讲，深入剖析人工智能核心技术发展趋势及其在制造业转型升级中的关键作用；北京大学物理学院肖立新教授则以“人工智能驱动下的新材料设计与未来产业变革”为题，分享前沿研究成果，展望AI在基础科学研究中的广阔前景；中山大学理学院教授黄永盛和为制造与大企业军团行业解决方案架构师叶鑫淼也分别做了精彩演讲。

据悉，本次大会的成功举办，不仅圆满完成了该协会组织架构的有序更迭，通过高水平的学术对话与产业洞察，搭建起多方协同创新的高端平台，更有力地彰显了东莞在人工智能领域的蓬勃活力与战略定力，也为区域产业智能化升级注入强劲动能。

未来，东莞市人工智能产业协会将在蒋仕元会长的带领下，持续发挥桥梁纽带作用，整合优质资源，推动技术创新与成果转化，携手共建开放、协同、共赢的人工智能生态体系，奋力书写“智汇东莞”的崭新篇章。